

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünneputáni nap kivételével. A lap szemléli és anyagi részért érintő összes küldeményt a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. ker., Réttenpalm-koz.

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidéken postán küldve
Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Két levél a szerkesztőhöz.

A mai postával vetlők az alábbi sorokat:

Tisztelet Szerkesztő Ur!

Azt olvasom az újságokban, hogy megszűnt a Komáromban lebr. 23. évi gyönyörű, szívet szétrobbantó, kímondhatatlan érzék zugában ünnepelték a cseh rabságban acéllá erősödő magyarok jókai születésének századik évfordulóját. Azt írják az újságok, olyan szép ünnepségek voltak, amelyekről csak jókai mesélben olvashatunk. A komáromi rendezőbizottság a Prágában akkreditált valamennyi követet — így a magyart is — meghívta az ünnepre. Vala mennyi kimentette magát. Kimentette ma gát — a temerburját — a magyar követ is!

Késlegetlen, hogy prágai követünk nagy mértékben el van foglalva, óriási diplomáciai munkát végez, amelynek immron szemmel látható sikerrel vannak. Sőt, tovább menve, megállapítják, hogy prágai követünk diplomáciai sikerei nemcsak egy szenny csokrot, hanem egy egész ósrdót tesznek ki, az ily erdő azonban mégsem annyira ós, hogy ne volna benne egy gyaloglósvény, melyen követünk szépen elbálihatott volna (nem szükséges külön aulón!) Prágából Komáromba. Mert Komáromban ott volt a felvidéki magyarság színe-java és itt lehetett volna végezni a legfontosabb — hogy is mondjam — diplomáciai munkát, nem löbbel, mint azzal, hogy Csonka Magyarország felete dzsuzmagyba öliözött követe a felvidéki magyarság színe-java jelenlétében némán megemeli a kalapját jókai dicsőségére előtt. Annnyal inkább, mert a prágai kormány attói tette függőék képviselőjének az ünnepeyre való kiküldetését, ha a magyar követ is emegy.

Harmadéval történi, hogy Csehszlovákia nagy parádéval ünnepeit öleves fennállása szü ódaha is, meg az összes külföldi követsegein is. Jókivanságaiak kifjezték az összes országok. Daravry akkori magyar külügyminiszter is megjelent az alkalomból a budapesti cseh követnek — gratulálni.

»Nem kellett volna elismenni — zugta a felháborodott magyar közérvény.

»Ilett elismenni — válaszolta a kormány a magyar postára utalva.

»No hát a megszűnt komáromi jókai ünnepen is illét volna is, meg kellett volna is megjelenieni a magyrt követnek.

Szerkesztő ur, mi kicsi aravaldások vagyunk, szeretnénk már egy kicsit hazamenni, hogy együtt örüthessük a boldog viszont látás gyönyörű poharával azokkal, akik ott még emlékeznek ráink.

»De bármennyire óhajtánók is az integráti, agóddunk, hogy ha Pestre jöhettek a komáromi s általában a felvidéki magyarok, közéleti és diploma téfiaiánk között ily nagymérvű tekintélyrombolást vínnék véghez az ilyen s ehhez hasonló tapintatlan tapintatlanságaiért, mint ahogyan történt pl. Maldravry jókai »Elátkozott család» című regényében.

Szerkesztő urnak tisztelettel:

Egy komáromi.

Egy főt aiat egy másik levelet is le kell közölnünk, amelyet már hétfőn vetlünk, azintén a komáromi jókai-ünnepel kapcsolatban. A levél közreadását nem tartottuk illőnek mindaddig, amíg rieg nem közöltünk arról, hogy a komáromi jókai

ünnepen fővárosi és vidéki irodalmi társaságok, valamint Szeged és Debrecen képvisellették magukat. Miután erőli határozott tudomást vetlünk, ime ezt a levelet is közöljük.

Teintetes Szerkesztő Ur!

A sok örömben igaz öröm volt olvasni a komáromi jókai ünnep leírását. A felvidéki magyarság testvéri összefogással, Komárom városa méltó fényvel, nemzeti vonások bátor kidomborításával áldoztak az örök me séló, a szép szém öreg álmódó halhatatlan emlékeztetének. A csonka ország is küldött köveket ez ünnepre, odasielt mindenki, aki nemzeti, vagy irodalmi szempontból felismerte az ünneplés jelentőségét. Ezért bálokodom megkérdezeni az igen tisztelt Szerkesztő urat, miért hiányzott az ünneplők díszes sorából Kecskeméti városa és egyetlen irodalmi körünk. Itt a világ s az elépelt földön jókai kultuszának öszszelőtköz magyarság színe előtt bízken lehetett volna hivalkozni arra a mély hitátsokra, melyek jókai Kecskeméten éltek, melyek örök fejlődését döntően befolyásolták. Annak, hogy jókai élményekben gazdag éveket illőtt Kecskeméten s hogy kecskeméti embereknek és vonatkozások-nak műveiben örök emlékét szentel, nem volt valóban illetékes, kecskeméti tolmács. Ezt hitározatlan mulasztásnak kell minősíteni s nagyon kérem a Szerkesztő urat, sziveskedjék lapjában közölni, mi oka lehet e távolmaradásnak.

Kiváló tisztelettel:

Egy kecskeméti

*

Öszinte sajnálatunkra nem vagyunk abban a helyzetben, hogy a kérdésre a levél-írás is, magunkat is megnyugtató választ adjunk.

A hitelezők harca a Faragó-féle kénszeregyezségi tárgyaláson.

Faragó Lajos kecskeméti burgonyakereskedő ügyében ma délelőtt 9 órakor kezdődtek meg a kénszeregyezségi tárgyalások Landgráf törvényszéki bíró vezetésével. Az új ügy ismertetése jóval mögötte áll a legutóbbi kénszeregyezségi tárgyalásnak, viszont sokkal érdekesebb, amennyiben

a hitelezők 100 százalékos kielégést kaphatnak.

ha bizonyítani tudják a tárgyalás során, hogy a fizetésképtelenséget a Katz Mór és Katz Ignác kereskedőkkel fennálló társas viszony idézte elő. Természetes tehát, hogy a hitelezők erős küldetere kezűtek fel. Rágaszoknak az összes tanúk kihallgatásához, amelynek eredményeként vélik elérni céljukat.

A tanúkhalgatások sorát

a Katz család vállomása

vezette be. Először Kerekes (Katz) Dező dr. terjeszté elő vállomását. A Katz-család jogi ügyeit vitte s ebből kifolyólag úgy tudja, hogy Katz Ignác és Faragó Lajos között alkalmi egyesülések keletkeztek, amelyek elszámolásnál végeztek. 1924. október 14-én, Wind és Fisch kisvárdai cég képviselőiben megjelent nála a részvénytársaság vezérigazgatója s jogi tanácsot kért, mivel Faragó Lajos származékából kifolyólag 90 millió korona körüli összeget elikkasztott. Ekkor tudta meg, hogy Katz

Ignác és Faragó Lajos Wind és Fisch céggel szemben a méta számlára dolgoznak.

Katz Ignác a következő tanu. 1924. április havában egyesültek Tóth Gyula, Faragó Lajos és ő közös üzletre. Mivel Tóth Gyula kilépett, csak egyes üzletre kaptak fenn a társas viszony, meg pedig október 29-ig, amikor Wind és Fisch a szerződést megkötötték. Ekkor a korábbi üzletet elszámolták.

Lapzártaikat a tanúkhalgatások folynak.

Érdekes Adorján dr. vagyonszétosztó jelentése, amely szerint

az üzleti könyvek hiányosak, két hónapról hiányzik a pénztárkönyv s nem lehet megállapítani, hogy a Faragó Lajos adós és Katz Ignác közös üzletre vonatkozna-e, vagy sem.

Nem érdeketlen tehát a hitelezők harca, mert ha a Katz céggel való közösséget bizonyítják, a teljes 800 milliót megtárogják, míg ellenkező esetben csak 10 százalékát.

Mi lesz farsang után?

Február 28-án délután 5 órakor a th. diszkógyűlés a városban. — Este 7 órakor jókai emlékünnepe a Katona József-színházban. — Prot. Ifjak Egyesületének családi estélye este 8 órakor.

Március 7-én Kiss Ferenc estély az Uj kollektumban. — A MANSZ. kultur-estélye a Prot. Egyesületben. — A Munkás Daire Működvelő egyesület színelőadása az Olthóban.

Március 8-án Gaddy A. nka szavalt estélye a róm. kath. Egyház dísztermében.

Az egész országban kevés volt az eső.

A földmívelésügyi minisztérium első téli termés jelentése igen behatóan foglalkozik az időjárás adatokkal. Eszerint Csonka-Magyarország egész területén abnormán kevés esapadt le. Legkevésbé Kecskeméti, Szeged és Pécs, leg többé Eger és Nyíregyháza vidékén. A csapadékhány valóban igen nagy és miután az eddigi feljegyzések szerint a száraz teleket egy utolsó száraz tavaszoló is követi, félünk kell attól, hogy az most is bekövetkezik.

Hazánkban a téli szárazság csak a legkritikább esetekben fordult elő, nálunk inkább a növényfejlődés fődídszakában szoktak a szárazságok katasztrófális méreteket ölteni. A szárazság egyik súlyos következménye az, hogy a talajvízек erősen leapadtak és ezt leginkább a fásnövények, különösen a gyümölcsfák fogják megérzeni. Attól is íhet tartani, hogy az idén nem sikerülnek a fásítások. Az őszieknek azért nem okozott súlyosabb károkat a szárazság, mert az erős ködök, dér és zuzmaraképződés sok helyen 8—10 cm. mélységig teljesen átmedvetette a talaj felszínét, ami jókatonyan érzeltetle ádósos hatását az ősi vetéseknel.

— **Sakkverseny.** A Kecskeméti Sakkör háziversenye március 3-án kezdődik. Nevezési díj 20 000, bántéppénz 100 000 korona. Hetenként három forduló feltétlen lejátszandó! A játszmákat mindkét fél írja le. Nevezni lehet hétfőn délutánigaponként a sakkörben. — A sakkör elnöksége ezulon kéri a tagokat, hogy az első negyed évi tagdíj tagdíjdról 17 000 koronáról szövi nyugtákat március 2-ig kiváltani sziveskedjenek.

HIREK.

Naptár.

1925 február 28. Szombat. — Katholikák: Román ap. — Protestáns: Elemér. — Görög-ország: febr. 15. Ünezm. — Izraelita: 5685. — Adar 4. S. — Fier. — Nap felk. 6 óra 44 perc, nyugozik 5 óra 43 perc. — Hold kelt 9 óra 36 perc, nyugozik 11 óra 52 perc.

Időjárás: Változatos.
A közép-észtériak körül február hónapban Farkas-erő (Piacier) és Siklósi Henrik (Mezei-utca) gyógyszerüzem tárt éjjeli ügyeletet szolgálatot.

— **A Protestáns Egyesület** március 1-én, vasárnap délután 5 órakor tartandó ünnepélyen áldoz Jókai emlékének. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Énekel a ref. tanítóképző épnekora Lovass Lázló tanár vezetésével. 2. Szilágyi Protogulási szavalja Varga Zoltán. 3. Jókai Mórról előadást tart Garzó Béla főgimn. igazgató. 4. Tárófalvi Jászik Mikus János.

— **A Róm. Kath. Egyháztanács** ma, február 27-én, délután 4 órakor bílést tart. **Cafetéla** este 8 órakor. Pórt. Ifjak Egyesülete f. hó 28-án este 8 órakor az Egyesület helyiségében. Vázlatos, vídám számokból álló műsor gondoskodás a közönség szórakoztatásáról. Belépő díj 10 ezer korona. Felhívításokat a könyvtár-alapra közzéteszt fogad a Vezetőség.

— **A Kath. Egyet. választmány** ma, febr. 27-én, délután 5 órakor bílést tart.

— **Választmányi ülés** lesz vasárnap délután 4 órakor, a felsőkerületi függetlenségi 48-as Párt-és Népkörök.

— **Zenekari gyakorlat órák.** A Tanítók Dal és Zenegyesületének zenekara f. hó 28-án, szombaton este 8 órakor az I. ker. iskolában gyakorló órárt tart. A zenekari tagok pontos megjelenését kéri a karagya.

— **A Jókai centenáriumnak** törvényhatósági díszközgyűléssén holnap, szombaton délután a közgyűlési teremben mindkét oldalon két két padsort tartanak fenn a vendégek és elsősorban a hölgyközönség részére.

— **Köszönet** A Serházfaludói Gőz malom R. T. 100 ezer koronát adományozott a testnevelési célokra. Az adományt hálás köszönettel nyilvánítja a Testnevelési Bizottság.

— **Talált bna.** A napokban a Wesselényi utcában egy fekete boát találtak. Igazolható tulajdonosa lapunk kiadóhivatalában átvetheti

— **A szombateli Jókai-ünnepélyre,** melyet a Petőfi Társaságnak a Katona Körrel együttes vidéki ünnepi gyűlése lesz, jegyek kaphatók a színházi nappali pénztárnál a rendezés színházi helyyrakón.

— **Elnapolták a Lendvai ügyi főtárgyalást.** Lendvai István képviselő felhatalmazta hivatalból öltöndözött rágal mazás vétségét tárgyalta volna ma a törvényesnek Ág Miklós tanácselnök tanácsa. Lendvai azonban egy orvosi bizonyítvánnyal kimentette magát, mely szerint már régóta időveszében szenved és lakásának elhagyása életveszéllyel jár. Fegyűgyűléséhez a bizonyítvány szerint — még négy hét szükséges. A megidézett tanúk közül Budaváry László volt képviselő és dr. Papp rendezőfogalmazó jeleni meg. A négy hét múlva megtartandó főtárgyalás a ma meg nem jeleni tanukat rendőrfőigye elővezetni.

— **Adományok.** Az Első Kecskeméti Konvergáry Rt. egymillió koronát, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület pedig százezer koronát adományozott a Kecskeméti Athletikai Clubnak. Az adományokért ezután is hálás köszönetet fejezi ki a Club elnöke.

— **Vasárnap 10 ig nyitva lesznek az üzletek.** A vasárnap munkaszünetre vonatkozó rendelet március 1-én hatályát veszti s így március 1-től, a legközelebbi vasárnapról 9 hónapán át minden vasárnap d. e. 10 óráig nyitva lesznek az üzletek.

— **Vasárnap sportja.** Vasárnap már teljes erővel megindulnak a bajnoki futball küzdelmek és már az első nap sorompóba állítja mind a három helyi csapatot. A KAC Szolnokra rándult át, hogy legrosszabb ellenfelével, a MÁV val vegye fel a küzdelmet.

A KTE-nek nem kevésbé nehéz dolga van, amennyiben neki a Monori SE-vel kell mérkőznie. Monoron. A KSC Kecskeméti játssza a Szolnoki MTE csapatával, mely idén már több mérkőzést játszott a török tréningben van. A mérkőzés délután 3 óra körül kezdődik. Előzőleg az ifjúsági csapatok játszanak. Bró Lapsánszky. — KTE f. hó 28-án este 8 óráig kezdettel a Gillicsh-vendéglőben választmányi bílést és jétköcs érkeztetel tart. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség. — A KSC kerékpárszakosztálya megalakult és már is nagy népszerűségre örvend. A szakosztály intézője Balling Gyula, aki Vásári utcai üzletben tagokat meg felvesz.

— **Április 30-ig kell társulati adó bevallást adni.** A hivatalos lap közli a pénzügyminiszternek azt a rendelkezést, amely tájékoztat nyújt a mérlegelést készülő vállalatoknak, hogy mily szabályokat fognak a társulati adó kivételénél az 1925. évben alkalmazni. Az eddigi állapottal szemben mindössze az a változás érdemel említtést, hogy a bevallási határidő június 30-á előtt, április 30-án állapította meg. A rendelkezést szintén az a vállalatok, amelyek üzleti évüket június 30-á előtti zárják, nemcsak az 1923/24. üzleti évről, hanem az 1924. év december 31-ig terjedő csonka évről is tartoznak bevallással.

— **Orvosi hír.** Dr. Feszler György (Nyegykörsi u. 13.) hazakereszt és orvosi működését ismét megkezdte. Bőrgyógyászati és urológiai rendelés délelőtt 9—10 és délután 2—4. (Röntgenezés, Quartzfénykezelés és kozmetikai rendelés (arcpótlás, szépség-hibák kezelése) délután 4—6.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az Uri Kaszinóban február 7-én rendezett ábracos imemzéban felidézettek: Bath Vilmos 250,000 P. György, N. N. 200,000 P. Monor Bar. B. 150,000 P. Szabás Béla 120,000 P. Darvasi Ede, ill. Fáy István, dr. Jóó Gyula Zimay Károly 100,000 B. Bó Béla, dr. Egr. Ferenc, Jódóy Endre, dr. Siray Sándor, N. N. 80,000, N. N. 60,000, Barcz József Csáky Antal, Jermann B. B., Mándóky Kálmán, Varga Elek, W. ill. Alajos, N. N. 50,000, O. Fekete N., Hercsüt Kálmán, Széll Nándor, N. N., N. N. 30,000, Sántha Lajos 25,000, N. N. 20,000 korona, mely összegeket közönséi nyilvánítva a rendezőség. Köszönetet mond ezenkívül mindazoknak, akik az előkészületben, a terem berendezésében segítettek, vagy felszerelték tárgyakat adtak.

— **Táncvizsga.** Ezuton értesitem a I. érdekközlet, hogy diákfővizsgám szombaton délután 5 óráig kezdettel, az esti csoport vizsgája vasárnap este 7 óráig kezdettel lesz mrgtatva táncintézményben, Arany János utca 3. (felsőkerületi 48-as kő) Uj tanfolyamok március hó 4-én kezdődnek. Sz. Kovács tanár.

— **Vilányimottrall szerelik fel a Kertmózt** Schuihof Ernőné, a Kerimózi engedménysé bejelentette, hogy a Kertmózt a nyári szeszona az eddigi benimótor helyett vilányimottrall szereli fel.

Cigarettáik Ön?

Sodorjan Janina papirt

Emlékezés Jókairól.

Írta és 1925. február 18-án rendezett főiskolai Jókai-ünnepen elmondta dr. Mezezer Sándor jogak. tanár.

(Folytatás)

A főiskola akkori élére pedig egyének között jellemző az a szokás is, hogy a diákok maguk is tanították egymást. Ki mit tudott, azt tanított. Egyik tornát, másik zenét, a harmadik franciát stb. A francia nyelvet Szalai Sándor teológus tanította. Erre vonatkozólag Jókai jözömben meséli a következő derus kis epizódot: Ó is elment a Szalay első leckéjére, noha ő már akkor Victor Hugó két művét eredetiben olvasta volt. Hiszen a sógora, Vály tanár már Korámban megtanította a franciára is. Szalay azon kezdte a leckét, hogy mindenképp elöször szerezze meg mindkét a könyvről — »Pocher ut dictionarium! Amire Jókai megjegyezte, hogy: »na! felénk úgy hívják — »Dictionarium — poch. sz. — hogy — »szeszórtár.« No ha jobban tudsz franciát, mint én, akkor ne jöj ide az én hitmet rontani! — válaszolt Szalay. — Jókai tanítónak tették meg. Az olajfésztében akkor már nagy ügyesség volt. A diáktársait ingyen tanította, de akadalmagántanulók is, akik 2—2 forintot fizettek havonta. Több arckepet is festett; többek közt lefestette az összes tanárait. A »fészték és vázson áraba« rendszeren ől forint honoráriumot kapott. Ebben az időben festette le Petőfit is, a volt pápai iskolatársát — természetesen csak barátságosan, **in gyen** — aki mint színesz, saját, nagyon sanyaru viszonyok közt, akkor itt Kecse-

méten járt.

Jókai, az acélölt visszavonuló, börtöralan gyerek a kecskeméti környezetben fokozott egészen meggyeivendik. A fiatalos életkedv felébred benne s ez vezeti mind len lépését, de úgy, hogy Jókai mégis mindig szem előtt tartja a komoly dolgait, még pedig ezeket elsősorban. A kötelecssegűdás az általában mulatozások közben sem hagyja el egy pillanatra sem. O maga írja: »teliharban, hófúvatban elszázkantam a pajtasámmal Szentesre a Kaszinó bálba s a reggelig tartó csárdás után megint visszatunk.« Kecskemétre, hogy leckét ne mulasszunk.

Ezek a képek, amelyek a bőven rendelkezésünkre álló krónikás adatok alapján eleveníttettem fel, illusztrációk akartak lenni Jókai ama fenébb idézett mondásának, hogy »Kecskemét tel engem hívta, testben-lelkében ott frissültem fel, ott erősödtem meg.«

»D« hogy a Jókai kecskeméti jogaközönségnek, úgy másik, igen nevezetes jelenléte sége is. Az ő jogászsága egyttal kezdte az itói pályájának. Az eddigi tevékenysége, úgy látszik, már kevés neki. A fésztés talán már kevésbé érdekli. Az a bizonyos isteni szikra, amely később valóságos szellemi világunkra fejűdött, éppen Kecskeméten kezd lángra kapni. Az önképzőköri írások után belefog Jókai egy dráma írásába és megírja az első darabját, »A zsidó fia« című dráma, amellyel azután az Akadémia által kiűzött jutalmára is pályázott. A pályaművet persze idegen kézzel kellett leírni s a véletlen úgy hozta magával, hogy egy

szép napon vártál-nul megnyílik a Jókai ajeja s belép rajta a volt pápai iskolatárs — Petőfi. A vizionálási örömeinek a folytatása az volt, hogy Petőfi, miután megismerte a kéziratból a »Zsidó fia«-t, nagy lelkesedéssel ajánlkozott a lemasólasára s Jókai meg idejerkőn elküldhette rendelkezési helyére a pályaművét. A díjat ugyan nem ő, hanem más nyerte meg, azonban »A zsidó fia« is dicsőrebben részesült. De a legnagyobb dicsőség azazéle a fiatal jogászyereket, hogy bíráló bizottság két legtekintélyesebb tagja: Vörösmarty és Bajza neki akarta kiadati a 100 aranyat. Sőt Petőfi későbbben külön is tudatja Jókai-val, hogy a Nemzeti Színházban s melyen sen hallotta Vörösmartyotól dicsérni »A zsidó fia«-t, amiért ő, — t. I. Petőfi, — örömben majd kiugrott a piholyból. Elképeztél-hető, hogy ezek az »örömsé« eredmények mit jelentettek a 18 éves Jókai számára? — Később, hogy »A zsidó fia«-nak egy részlete a »P. S. Divalta«-ban is megjelent.

É sikerlen felbuzdulva, hamarosan — 19 éves korában — belkezdet az első regényének, a híres »Hétköznapok«-nak megírásába is, amelynek színlhelye éppen Kecskemét és vidéke. Ezt a regényt már csak későbbben fejezi be, mikor Komáromban joggyakorlat van.

Hogy ezek az első szárnypróbálgatások meg csak előhírnökei a nagy Jókainak, az természetesen. És mégis: 50 esztendő múltán, amikor arról lett szó, hogy Jókai munkáiból júuilris kiadást rendeznek, az öreg író ezekre az első számbavethető műveire

BICZÓ

Vásári-u.
5. szám

— UTÓDAI —

Minden törölt, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— Figyelem. Lapunk nyomdája: az *Első Keckeméti Hírlapkiadó* és *Nyomda-Rt.*, valamint szerkesztőségünk és kiadói hivatalunk február 1-én a *Keckeméti közbeiktózzott* át. (Közlekedési hivatalunk közlése.)

— **Adományok nyugtázása.** A HIVE elnöksége hálas köszönettel nyújtotta fel Monnyay Baklaj, Erzsébet nevű nyelvtanítói hangversenyén befolyó 100 ezer K., a Keckeméti Konzervgyár Rt. 500 ezer K. és az Ügyvédi Egyesület Rt. 300 ezer K. Szentkirályi Tóth Márton elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén lezárta az K. és adományokról. — A Tűdőtűz Ellen Védőkező Egyesület vezetői hálas köszönettel mond a Keckeméti T. A. kártyáknál Egyesületnek 500 ezer koronás adományáról. — A Prot. Asszonykör, valamint a Prot. Ifjak Egyesülete hálas köszönettel nyugtázta a Seréshizlakói Gőzmalom Rt. 50—50 ezer K. adományát. — A városi zenekisiskola igazgatója hálas köszönettel nyugtázta a Keckeméti Takarékpénztár Egyesület 250 000 koronás jótékonyul adományát.

— **A KAC játékosaihoz.** A KAC in létsége erőtlen hívja fel a játékosokat, hogy vasárnap reggel fél 8 órára feltöltendőt jelenjenek meg a felsőpályaudvaron. A szponkori mérkőzésre a következő játékosok utaznak el: Báthory Jenő, Korb Gy. Zs., Farkas Pál, Farkas Elek, Bullás Gúlla, Horváth Gyula, Fodor Lajos, Fehér Sándor, Homoki József, Aszódi Miklós, Szentkirályi Tóth József. Tartalékok: Aszódi Sándor és Boncz Kálmán. Ötölköz két félhét ing és félhét nadrág.

— **Adományok az Anya és Csecsemővédelmi Intézetnek.** 7 helybeli gyógyszerész és 500 gyermek törvényes árható gyógyszerrel 130 000 korona értékben; Dancs Tiszaközi M. z. adásdíjas Kamara, Keckeméti U. i. kaszinó 500,—500 000 koronát, Keckeméti Seréshizlakói Gőzmalom Rt. 1. 300 000 koronát, Keckeméti Takarékpénztár Egyesület 250 000 koronát adományoztak a csecsemővédelmi intézetnek, miért is hálas köszönettel mond az intézet vezetősége.

olyan szerettel gondol vissza, mint talán semmi más munkájára, úgy hogy a költői pályáját is a "Zsidó fű megírásától" kívánja számitatni. Feljegyzik róla példálul, hogy mivel "A zsidó fű-nek Petőfi által megírt kéziratát elvesztettem hitte, 50 ezer tendő műve, a jubileum alkalmából képes volt hozzáfogni, ahhoz, hogy emlékezőiből újra megújra, hogy ez az első műve ki ne maradjon összes munkáinak kiadásából. Kéi jelenetét meg is csinált, mikor a Petőfi író pedig megkerült. Az ötven éves jubileára író kézirát örmömel átolvasván azt, kijelenti, hogy az 50 év előtti munkámat jobbnak találom, mint a mostanié. A »Hét-középkorok«-at is körülbelül így van. Erről pl. úgy nyilatkozik, hogy ebben az első részében, a gyarlóságai dacára is, vannak olyan leírások, amilyeneket most írni nem tudna." Ezeket hallva, olvasva, én kénytelenül is azt kérdezőzök: vajjon nem a Keckeméti régi szép idők emléke-faszíjára ez öreg költő lelkeben ezt az éli merést a kis Jókai Móric iránt, akiről ő maga mondja később, hogy Keckeméti tette írva? Valószínű és nekünk különösen kedves valószínűség, hogy így van. Hiszen megállapítottuk róla, hogy az egész írói pályáját végig vonul rajta az a hatás, amelyet a keckeméti tapasztalatok tettek a lelkére.

Az elmémdottak után az ember könnyen azt gondolhatná, hogy Jókai előtt a sokoldalu tevékenységére mellett a jogtanulási csak másodrendű, elhanyagolt kérdés volt.

* L. Zaigmond Ferenc: »Jókai«, 48—49. lap.

— **Felülfizetések.** A bognár-kovács bankett-n az alábbi felülfizetések fojttak le: Id. Garaczy János 400 000, Tercsi István 350 000, Tóth László, Fülöp Béla, L. Nagy Mihály 300 000, Wágner Vilmos, Bimbó János, Molnár Máté 200 000, Gyóffy Károly, Szatmáry János, Szabó Sándor 150 000, Feisz Károly 130 000, Csiklay L. J. 125 000, Kiss Jenő 110 000, Nagy József, Kovács Pál, Id. Kéri Imre, a nagy-kőrösi kovács és bognárparosok, David József, Schléssinger Jakab 100 000, Lovász Ferenc, Haász Jakabné, Tiszapárti Gőzfűrés, Merász József, Somogy János, Prém József 50 000, Cs. Tóth György 30 000, Börönte István, Sziláky Ferenc 25 000 korona. A felülfizetés-ek ezután is hálas köszönettel mond a rendező-eg.

SZÍNHÁZ.

Erdélyi Mihály vendégfelléptel állnak ma a színházi közönség érdeklődésének homlokterében. A népszerű láncos komikus, aki saját szerzeményű operettjeiben lép a keckeméti közönség elé, ma már egyike a legismertebb szövegíróknak és így felléptei külön iradalmi eseményt is jelentenek.

Széky Gyula színművész jubileuma. Mint jelezteük, Széky Gyula színművész, a keckeméti Katona József Színház tagja, színészi működésének március 12-én lesz a 25 éves jubileuma. Az ünnepség fővőndökei fái Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, jodi Jendré r. főtanácsos, Nyúl Tóth Pál örökutranácsnok, a rendező-bizottság pedig a szűnügyi bizottság és színtársulat tagjaiból áll. A jubileumi ünnepséget nyitány vezeti be, amit Somodi Pál üdvözlése követ, majd Nyúl Tóth Pál dr. kulturanácsnok mond beszédet, azután következnek a többi üdvözlések. Ezek után előadásra kerül az ünnepeli Széky Gyula felléptével *Rip van Winkle*, Parquette klasszikus operetteje. Eladás után bankettel lesz a Gergely étteremben. A bankettre előjegyzéseket március 10-ig fogad el a színtudó.

Pedig ezt hinné tévedés lenn. Bár most már tudjuk, hogy Jókai lelke közelbe állott a művészet-hoz, mint a jogtudományhoz, fény, hogy Jókai nemcsak azért ment jogásznak, hogy az ismeretkörét bővívs, hanem hogy a jogi életpályának vállassza s ennek tudatában a jogi tanulmányait is a legkomolyabban vette. A főiskola akkori tanárát: Tomori Szabó Sándor, Karika János, Tatay András, Vállai Spos Imre, ez utóbbi a szorosan velt jótanár, amint ill Keckeméten neveztek, »Werbőczy hazajáró lelké«, ezek a jeles professorok nem hiába vesztegettek az előadásaiat Jókaira, aki mint első emívens végzi el a két évi jogi tanulmányot. Egyik legszebb írása Jókai Mórnak az a levele, amelyet 19 éves korában édes anyjának a jog elvégzése után ír Keckemétre 1844. július 20-án:

Kedves Anyám!
Végeztem! Elvégeztem a tizenhárom éves iskolai pályámat. Bár vele együtt a tévedéseket, a csúfodásokat, mik az ifjút, a gyermeket majd kísérik, majd vezetik, csatogatják, földözik, elvezetnem légyen! Vagy ha mikor ökök teljesben elhagyám, mi életem elhagyásával hihetőleg ugyanazon órára fog esni, így elégedetten mondhamssam — mint most — hogy *végeztem!* Mint első emívens jöttem ki az iskolából; vajjon a világ milyen kalkulust fog adni? Folyó h 31-én ha gyom el Keckemétre, csak annyi jóakaróm legyen valaha széles e világban, mint ill minden rendűek és sorsuk közt volt, — elég lesz! Augusztus 1-én több

Heti műsor:

Péntek: Börténlátás. Naplelt rózsája, Erdélyi Mihály, a Katona József színház volt táncoskomikusának operett üdönsége a szerző vendégfelléptével. Vasárnap Jókai ünnepély.

Vasárnap délután negyed 5 órákor Erdélyi Mihály vendégfelléptel Hangzik a muzsikából. Mérések helytakarát.
Vasárnap este Erdélyi Mihály vendégfelléptel Naplelt rózsája saját szerzeményű operettüdönsége.

A délutáni előadások négy órákor félhétvárákkal, az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali pénztári órák délelőtti 9—12-ig és délután 3—5-ig. Esteti pénztáritás fél 8 órákor.

MOZI.

Heti műsor:

Péntek: Góllér Monte Cisló I. II. III. IV. Sombai—vasárnap: Pola Nigri: A Spanyol táncosnő.

Hétfő—kedd: Hotel Potemkin és a Mant Everest expedíció.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:
Buza (76 k. tiszavideki új) 567,500—570,000 K. (76 kg. dunántúli új) 565,000—561,500 K. (78 kg. tiszavideki új) 575,000—577,500 K. (78 kg. dunántúli új) 572,500—573,000 K. Rosta új 465,000—467,500 K. Arpa (tax. új) 400,000—420,000 K. (sör) 470,000—490,000 K. Zab új 425,000—435,000 K. Tengeri 200,000—262,500 K. Repe 690,000—690,000 K. Korpa 235,300—237,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
Napoléon arany 292,600 s, Angol font 344,000—345,000 K. Dollár 72,350—72,800 K. Francia frank 37,9—37,4 K. Svájci frank 138,9—138,3 K. Román lelt 348—350 K. Cseh korona 2128—2148 K. Szerb dinár 1133—1155, Osztrák líra 2936—2954 K. Osztrák korona 1102,100027500 forintok. Papírmárka 17,000—17,164 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai áribeli nyitás:

Zürich: Budapest 00072

Lapkiadónak és kiadó

az első Keckeméti Hírlapkiadó és Nyomda

Vasvárosi utca.

dolgom lévén Pesten, ott maradok s 2-án, pénteken sietek kedves anyjám és minden kedves rokonom karjához.

Móric.

A jól megérdemelt jutalom fölött érzett öröm, az ill élvéleti jökrét való hála, — a bizonyítatlan időbe vetett tekintet nyomán kielégelő bizva góddás, — a saját életére való gondoskító színe jóslatászerű elgondolkodás a tévedésekről és csalódásokról, — ez mind kifejezést talál ebben a neány, mondhatnám klasszikus sorban.

Téhat *végeztem!* mondja Jókai, aláhozva, felkeltőjellel. És immár búcsut mond Keckemétnak, hogy ill nyert jogi tudását tovább fejlessze és csihoz érjen: az ügyvédi dipomthoz. — Hazamegy Komáromba azzal az elhatározással, hogy ott majd ügyvéd lesz, aminthoz az apja is az volt. De hát persze az nem úgy megy, hogy az ember a jogi főiskolából egyenesen belel a saját ügyvédi irodájába, hanem előbb praxis is kell, aztán meg ügyvédi oklevél is, — Jókai tehát beáll Asztalos István komáromi jónövű ügyvédhez joggyakorlatra, ügyvédgyódiárnak. Nem mintha a lelke vágyát követné, hiszen őt most már a műza csalogatja; dehat a muzsikáló örök frigyre lépni akkor bizony még nem nagyon biztató vállalkozás volt, a megélhetést nézve. Végezt tehát az irodai dolgokat, írta a priratokat, szerződéseket stb., d: közben írta, folytatta és befej-zte a Keckeméten megkezdett Hétközépkorát is. (Vége köv.)

Piaci árjegyzék

	k	s
Maha élőszőlőben	1 kgr.	—
Borjú élőszőlőben	1 kgr.	17000 16600
Szilva élőszőlőben	1 kgr.	10000 12000
Bárány élőszőlőben	1 kgr.	15000 14000
Hilzolt sertés 4% levon.	1 kgr.	19000 18000
Marhahús	1 kgr.	2600 32600
Borjúhús	1 kgr.	30000 36600
Birkahús	1 kgr.	20000 24600
Báránycsont	1 kgr.	— 30000
Növendékhus	1 kgr.	—
Sertéshús	1 kgr.	28000 28000
Füstölt sertéshús	1 kgr.	15000 14000
Fej és láb	1 kgr.	27000 —
Fris szalonna	1 kgr.	30000 26000
Sós szalonna	1 kgr.	36000 40000
Zsír	1 kgr.	— 28000
Háj	1 kgr.	— 28000 34000
Bélzsír	1 kgr.	—
Marhahagyal	1 kgr.	10000 12000
—	1 kgr.	15000 34000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40000 44000
Füstölt kolbász	1 kgr.	— 50000
Frisz kolbász	1 kgr.	— 40000
Calbe riant	1 kgr.	40000 36000
Pulyka	1 kgr.	25000 26000
Tyúk	1 kgr.	23000 25000
Kacsa	1 pár.	140— 20000
Lúd	1 pár.	280— 36000
Tojás	1 drb.	100— —
Marca	1 kgr.	—
Csuka	1 kgr.	—
Fonyó	1 kgr.	50000 30000
Vegyeshal	1 kgr.	— 24000
Tej	1 liter.	4500 —
Tejtel	1 liter.	— 20000
Turó	1 kgr.	14000 —
Júrturó	1 kgr.	50000 —
Tehénsajt	1 kgr.	35000 40000
Jub sajt	1 kgr.	50000 40000
Vaj	1 kgr.	70000 60000
Só	1 cs.	2000 —
Burgonya	1 kgr.	— 2000
Káposzta	1 kgr.	— 30 0
Peitzerselyem	1 csomó.	— 1500
Sárgarépa	1 csomó.	1500 1000
Spenót	1 kgr.	7000 6600
Paradicsom	1 kgr.	—
Rétek	1 cs.	—
Tökáposzta	1 drb.	—
Saláta	1 tej.	—
Piszke	1 lit.	—
Sárga	1 kgr.	—
Karaláb	1 kgr.	2000 3000
Ökökér	1 csomó.	1000 2000
Fokhagyma	1 kgr.	25000 30000
Vereghagyma	1 kgr.	4000 5000
Zöld hagyma	1 cs.	—
Zöldpaprika	1 drb.	—
Paprika törött	1 kgr.	40000 50000
Köcs kása	1 liter.	7000 —
Árpa kása	1 liter.	— 9000
Tarhonya	1 liter.	7000 6000
Lebbence	1 liter.	9000 —
Üveggye	1 kgr.	— 7000
Vörösgyegy	1 kgr.	—
Dió	1 kgr.	16000 —
Kajsi barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	10000 12000
Szilva	1 kgr.	—
Széna	1 q	70000 200000
Szalma	1 q	70000 60000
Takarmányrépa	1 q	—
Buzza	1 q	550000 540000
Árpa	1 q	40000 420000
Rozs	1 q	460000 4 0000

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

A városotl 3 kilométerre Mária-hegyben 7. sz. alatt 1 hold tanya**sbirtok** eladó. Fr. Székelyi István. Irt. Szentmiklósi-utca 21. szám alatt Kéő Mihály megbízottal.

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és melléképületekkel, szabad kéőből eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet magyarul.

ADÁS—VÉTEL

Bárány-, háziyúl-, róka-, görény vadbőröket legmagasabb napi áron veszék. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca. Egy fiú és egy leány tanulóknak vételtek.

A Széktóban egy hold jó szőlő bortermő. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4 sz. a.

LAKÁS, ÜZLET

Három szobás lakást keresek melléképületekkel majusra, esetleg ilet cserelek. Cim a kiadóban.

Alultottan értesitem a cipésziparosokat, hogy **felsőrészkészítő műhelyt** nyitottam a színházal szemben, Müller József börtületben, hol minden legényesebb igényt kielégítő felsőrészeket pontosan, n éret szerint készítek, vállalok paros és tucatos munkákat. Mindenféle bőres- és cipészekkel ol- Sántina Ferenc készítő.

Egy szűz **különbejáratu utcai szoba** azonnal kiadó. Cim a kiadóhivataltban.

Egy **3 szobás lakás** melléképületekkel és egy 2 szobás lakás melléképületekkel elcserelehető egy 4—5 szobás nagyot b lakással. Ugyanott egy zörgora megvételre vagy bérebe kerestek. — Cim a kiadóhivataltban.

Egy **csinos butorozott, központon levő szoba** csakis urteremberek kiadó. Cim a kiadóhivataltban.

ÁLLAST NYERHET

Tisztviselőnl, ki gépirásban és bér- juttatásban készítek. — Ecses pártfogással kérve vagyok kiváló **RIGÓ ISTVÁNNÉ** nőt kalapkészítő, III., Kölcsey utca 21. sz. alatt.

Száraz import **tűzifa** valódi porosz **kőszén** gázgyári légszesz **legelőcsobban kapható** Szántó Lajos ujjeman megnyitott fiatelepén **Mezei-utca 7. szám.** Minden rendelést 10 kgr.-mon felül 24 órán belül házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos, a Nagy Gazdák Szöv. volt üzemeltetője.

Magántanulók figyelme! Februári, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra júniusi, szeptemberi és decemberi értesítésre a legújított módszerrel kiválóan előkészítéi vidéki tanulókat is Boross-Gárdos magántanfolyama Budapest, Rakóczi-ut 57/b. Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan!

Ertesítés. Tisztelettel értesítem a m. l. Bathányi-utca 25. sz. alatti lakosom (Mészáros szűzgyártó ház) **női kalapozatit** nyitottam. Raklónon tartok kész kalapokat. Alakításokat és új kalapokat elővón készítek. — Szives pártfogást kér tisztelettel. — **Eresk Mária.**

HÖLGYEIM! Van szerencém a hölgyek községét illetően, hogy üzletihány miatt a lakosom mindennemű kész női és gyermekkalapokat árusítok.

Megrendeléseket, gyűszűkalapokat és alakításokat juttatásom készítek. — Ecses pártfogással kérve vagyok kiváló **RIGÓ ISTVÁNNÉ** nőt kalapkészítő, III., Kölcsey utca 21. sz. alatt.

Két komplett fehér **hálószoba-butor** izléses kivitelben, kevés íaragással eladó Rigó asztalnál, Mezei-utca 36.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület részvényeinek elővételi joga f. hó 28-ig gyakorolható

FESTÉK, finnis, olaj, lack, ecset, ke'e, meszelo és háztartási cikkek legelőcsobban kaphatók **BŐDÖGH** PESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11. Fém-tisztító kímérve 1 kgr. 16,00 kor

Bodrogkereszturi terméső a legelőcsob építési anyag. Könnyű volta a legmesszebb vidékre is elbírja a vasuti fuvarját. Megrendelhető: **FÜHER MIHÁLY** kőbányafelügyelőnél Nyiregyházaán, Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

Ismet kaphatók: az eredeti **MELICHER** „Unicum Drill” sorvetők „Ideal” műtrágyaszórós repavetők „Imperator” sörtrágyázó vetőgépek Sörgőnyeim: **Bächer Melicher** KULTUR Budapest. Rudolf Ferenc Budapest, V. Vilmos császár-ut 60. Ajánlattal készséggel szolgál a kecskeméti kizárólagos képviselő:

Halász Ignác Kecskemét, Szegedi ut 20.

SZÉP ÉS OLCŐS SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNÁK VÉGEZÉK **MAGYAR ÉS FESTŐ** SZÓPÁRTEK ÉS MÁZOLÓK PÓLOSÁKAT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIÚ TANULÓNAK FELVÉTELEK. LAKÁS. HOROG-U. 3.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel** meghegészt. Telefon 265. Tíringer mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265. készit mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgep és mezőgazdasági géjjavításokat.